                               Дьиэ кэргэнинэн ойтон аа5ыы курэ5эр кыттыы туьата.
              Мин бэйэм улэбэр биир сурун хайысхабынан буолар уус-уран хоьоон аа5ыытын курэхтэрин тэрийэн ыытыы уонна элбэх о5ону хабан кытыннарыы.
              Сурун темаларбынан буолаллар, биир дойдулаахтарбыт – Иван Михайлович Гоголев-Кындыл,  Михаил Елисеевич Тимофеев уонна атын да суруйааччылар  айымньыларын аахтарыы.  Ол иьин, бэйэм оскуолабар, куоракка уонна улууска сылын аайы уус-уран аа5ыы курэ5ин ыытабын. 
                Аа5ыылар сыалларынан-соруктарынан: Саха народнай поэттара- Иван Михайлович Гоголев- Кындыл,Михаил Елисеевич Тимофеев ааттарын уйэтитии, кинилэр  олохторун, айымньыларын аа5ааччы киэн аранатыгар билиьиннэрии, диринэтэн уорэтии. О5о тылын – оьун байытыы, дьон иннигэр санарар дьо5урун сайыннарыы буолар. Дьиэ кэргэнинэн бары суруйааччы аймньытын хоьоону ойтон аа5арга уорэтии, ырытыы уонна кыттыы буолар. Маннык тугэннэргэ тороппут бэйэтин о5отугар холобур буолан, о5ону аа5арга угуйара саарба5а суох буолар. Дьиэ кэргэни тумэр, эйэлээх утуо сыьыаннары уоскэтэр, бо5орготор дии саныыбын. Холобура, тороппут суруйааччы айымньытын кытта билсээри, о5ото ойтон аа5арыгар комолоьор, ырытыьар. Курэхтэргэ кыттаары библиотека5а сылдьаллар, бииргэ кинигэ аа5аллар. Мин элбэхтик аа5ыы курэ5э ыытар буоламмын аа5ааччылар кыттар таьымнара сылын аайы тупсан, сайдан, тыллара-осторо  чуолкайын бэлиэтии коробун. О5о эппиэтинэстээх буола улаатар, уорэ5эр кыьаллар, ойтон аа5а уорэтэр буолан ойун сайыннарар, суруйааччылар ааттарын уонна айымньыларын билэр. Биьиги  оскуолабытын бутэрэн барбыт о5олорбун кытта сибээспин быспаппын, араас курэхтэргэ кытта уорэммит о5олорум билигин да салгыы орто суьуоххэ уорэнэ сылдьан  аа5ыы курэхтэригэр кытталлар. Кинилэр ситиьиилэриттэн мин эмиэ уорэбин. Онон тумукпэр этиэхпин ба5арабын кунду оскуола о5олоругар уонна тороппуттэргэ, элбэхтик о5олоргутун кытта тэннэ библиотека5а сылдьын, аа5ын. Кыра саастарыттан о5олоргутун аа5арга угуйун, элбэх сана кинигэтэ ылан бэлэхтээн иьин.
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