                    

                     Начало всех начал 
Школа…  Это слово связано с нашим детством, с юностью. Сколько прекрасных воспоминаний встает перед нами при этом слове. Первая школа, первый класс, первый учитель. И счастливые дни; шумные перемены, строгий взгляд учителя, интересные уроки, ведущий детей в мир букв, цифр, в мир знаний.
                      Одной из таких школ является начальная школа №1 города Вилюйска. История начальной школы начинается с  первых дней организации образования   в Вилюйском регионе. 
                      Но сегодня мы хотим рассказать об отдельной школе свои истоки, которая берет с соединения двух школ семилетней русской школы и средней школы г. Вилюйска в 1956-1957 учебном году. С этого года в средней школе начали работать начальные классы. Методической работой  начальных классов руководили  заслуженный учитель ЯАССР Харлампьева Э. П. и отличник  народного просвещения РСФСР Мытник С. Г.                     
                      С 1993 года начальные классы стали работать как отдельная школа первой ступени  №1.  Первым директором школы работала Лебедева В. А., а во второй год директором работал Павлов Ф. Ф.
                     А с 1995 года начал работу  в качестве директора Томский М. С., за период его работы школа стала республиканской экспериментальной площадкой ИРО и начала работу по программе «Здоровье». Открылся медицинский кабинет, были введены уроки валеологии и проводились  улусные семинары, региональные мастер классы по программе «Здоровье». В 1999 году школа стала лауреатом республиканского конкурса «Начальная школа года». В 2000 году директором был назначен Кривошапкин И. П., отличник РС (Я)  и по сей день. В 2003 году разработана  целевая комплексная программа «Юный вилюйчанин», которая стала победителем методических разработок, посвященных к 100 летию Н. В. Егорова, автор программы Павлова И. И., отличник РС (Я), почетный работник России.  В том же году создана детская объединение «Юный вилюйчанин», руководитель, организатор детского движения Афанасьева А. Е.
С 2007 года в школе ежегодно проводится улусная НПК «Мой родной Вилюйск» для младших школьников.  Проект творческой группы учителей школы «Виртуальные олимпиады  младших школьников» Вилюйского региона был одобрен на республиканской педагогической ярмарке. В 2007-2012 гг. школа была экспериментальной площадкой ИРО. Данный проект был одобрен и нашел свое продолжение.   Молодой творческий коллектив учителей проводит большую методическую работу не только у себя в школе, но и в школах вилюйского региона:   2008 года проводится региональная предметная олимпиада «Тиинчээн» в течение 6 лет на этих мероприятиях участвовало несколько тысяч младших школьников и повысили свою квалификацию на семинарах и мастер классах сотни учителей. На сегодняшний день коллектив школы работает в режиме внедрения инновационных программ и проектов в организации учебно-воспитательных процессов.
                Одаренные и способные ученики постоянно участвуют на городских, улусных, региональных, республиканских, всероссийских конкурсах.  
                Коллектив школы держит связь со своими ветеранами педагогического труда, ветеранами тыла и труда, которые по сей день делятся своим опытом с молодыми коллегами и учащимися.
                 В этом учебном году школа переехала большое светлое здание, о котором мечтали учителя за все годы работы начальной школы №1. В школе большой спортивный зал, светлые просторные классы, кабинеты для творческой дополнительной работы с учащимися, большая библиотека, компьютерный класс, кабинет здоровья и уютная столовая.
               В рамках недели юбилейных мероприятий Вилюйской школы,  школа торжественно отмечает радостное событие школы- новое здание школы.
              Приглашаем, поделится с нашей радостью выпускников, родителей, ветеранов, учителей проработавших в нашей школе. 

               
