Хампа орто оскуолатыгар уорэммит сылларбыт
               Биьиги 1985 сыллаахха Тааьа5ар 8-с кылаастаах оскуолатын  17 буолан  бутэрэн,  Орто Булуу Хампа оскуолатыгар куьун 9-с уонна 10-с кылаастарга уорэнэ тиийбиппит. Быйыл 2017 с. сайыныгар оскуоланы бутэрбиппит отут сыла буолар. Сыл- хонук ааьара тургэнин, хаьан эрэ сана оскуоланы бутэрбит курдук этибит…
               Бастаан тиийбиппитигэр ыалларынан туспуппут, онтон интернакка икки сыл олорбуппут. Билигин санаатахха наьаа учугэй кэмнэр этэ, саамай эдэр сааспыт биир кэрэ бэлиэ кэмнэрэ. Дьоккоттон, То5устан, Хампаттан сана о5о бо5ону кытта билсэн, бииргэ эйэлээхтик олорон, уорэнэн, икки сыл биллибэккэ ааспыта. Интернакка олорор кэммитигэр воспитателлэрбит  Изольда Васильевна, Розалия Николаевна, Март Трофимович, Зоя Трофимовна, Мария Егоровна, повардарынан Рая уонна Светлана, кочегарынан Ньукулай  улэлээбиттэрэ. Бары улэьиттэр кыьаллан бэйэлэрин о5олорун курдук буобэйдээн, корон-истэн уорэттэрбиттэрэ. Марк Трофимович барыбытын тогуруччу олордон урокпутун аахтарарын ойдуубун. Бары киниттэн толлорбут, биирдэ да бэрээдэк кэьэн мо5уллубэтэхпит. Интернакки бары улахан эйэлээх дьиэ кэргэн курдук бииргэ олорон араас элбэх биэчэрдэри, курэхтэри  ыытааччыбыт, саас мээччиктээччибит, олус бэьиэлэй этэ.
               Оскуола5а аан бастаан 1 сентябрьга тиийбит куммутун ойдуубун. Улахан оскуола буолан олус элбэх о5о бо5о этэ, бастаан киирэн баран ханна да барыах сирбитин булбакка турбуппутун, мин эдьиийбинээн игирэлэр буоламмыт оскуола5а киирбиппитигэр о5олор бары коро туспуттэрэ. Хампалар, Дьоккоттор, То5устар буолан бары холбоьон икки кылаас буолардыы  араарбыттар этэ. Биьиги «б» кылааспыт салайааччыта Евдокимова Валентина Филипповна, онтон  «а» кылаас салайааччыта  Семенова Розалия Степановна буолбуттара.  Кунду утуо-мааны учууталларбыт биьигини уорэтэн–такайан орто оскуолабытын бутэттэрбиттэрэ.  Билигин да  эдэр ыччаты уорэтэн, улэ уоьугэр сылдьаллар, элбэх киьи махталын ылыан ыллахтара.  Оссо да ор сылларга  улэлээтиннэр диэн  ба5а санаабын этэбин. 
               Билигин мин оскуола5а  улэлиир  киьи быьыытынан тэннээн кордоххо, биьиги наьаа бэрээдэктээх этибит, учууталлары наьаа убаастыырбыт. Директор Николаев Иван Иннокентьевич оскуола5а киирдэ5инэ уьун коридорга турар уорэнээччилэр бары икки аныы истиэнэ5э сыстан силэллэн биэрэрбит, бары дорооболоьорбут, кини генерал курдук ааьара кабинетыгар.  Киниттэн аьара толлорбут, убаастыырбыт, история урогар тыынар тыыммат ыккардынан олорорбут. Иван Иннокентьевич наьаа интириэьинэйдик учугэйдик уорэтэрэ, аьара элбэ5и биллэрэрэ.  Уопсайынан, Хампа оскуолатын учууталлара бары урдук таьымнаах, билиилээх ба5айы этилэр. Математика, физика, химия  оттугэр биьиги молтохпут этэ, онтон Хампа о5олоро билиилэрэ учугэй этэ.  Ол да буоллар, бары этэннэ Тааьа5артан уорэнэ тиийбит о5олор орто оскуоланы бутэрбиппит. Билигин бииргэ уорэммит кыргыттарым, уолаттарым ыал ийэлэрэ а5алара, эьээлэрэ эбээлэрэ, ким урдук, ким орто уорэхтээх идэ ыланнар улэлии-хамныы сылдьабыт. Бииргэ интернакка  олорон уорэммит до5отторбутун кытта  олохпутун тухары до5ордуу-дьуогэлии буолбуппут. Билигин да сибээспитин быспакка, бэйэ бэйэбитин кытта билэ-корсо  олоробут.
               Билигин урукку биьиги уорэммит оскуолабыт суох, ол оннугар кыраьыабай таас оскуола дьэндэйэн  турар. Билигин уорэнэр о5олорго олус учугэй усулуобуйа барыта баар. Маннык учугэй оскуола5а уорэнэр о5олор уорэ-кото билии ыла кэлэллэрэ буолуо дии саныыбын.
              Тугэнинэн туьанан, убулуойдээх Орто Булуу кырдьа5ас оскуолата  суус суурбэ сааьын туолар сылыгар, аныгы олох ирдэбилинэн эдэр ыччаты иитэн-уорэтэн, олох киэн аартыгар куруук атаара турарыгар ба5арыам этэ.              
              Улахан итии-истин махтал тылларын этэбит кунду уорэппит, ииппит учууталларбытыгар.
              Э5эрдэ истинэ эйиэхэ, уорэммит оскуолабытыгар!
Ахтыыны суруйда   Айталина Анатольевна Харлампьева (Иванова),
 1987 с. Тааьа5артан торуттээх выпускниктар ааттарыттан 
13.01.2017 с.
   


